"一带一路"将为我们带来什么?

新疆福建将成核心区

愿景与行动分8个部分:时 代背景、共建原则、框架思路、合 作重点、合作机制、中国各地方 开放态势、中国积极行动和共创 美好未来。愿景与行动中说,"一 带一路"建设是一项系统工程, 要坚持共商、共建、共享原则,积 极推进沿线国家发展战略的相 互对接。为推进实施"一带一路" 重大倡议,让古丝绸之路焕发新 的生机活力,以新的形式使亚欧 非各国联系更加紧密,互利合作 迈向新的历史高度,中国政府特 制定并发布《推动共建丝绸之路 经济带和 21 世纪海上丝绸之路 的愿景与行动》。

共建"一带一路"是中国的 倡议,也是中国与沿线国家的共 同愿望。站在新的起点上,中国 愿与沿线国家一道,以共建"一 带一路"为契机,平等协商,兼顾

各方利益,反映各方诉求,携手 推动更大范围、更高水平、更深 层次的大开放、大交流、大融合。 "一带一路"建设是开放的、包容 的,欢迎世界各国和国际、地区 组织积极参与。

愿景与行动指出,发挥新疆 独特的区位优势和向西开放重要 窗口作用, 打造丝绸之路经济带 核心区:支持福建建设21世纪海 上丝绸之路核心区;推进构建北 京-莫斯科欧亚高速运输走廊, 建设向北开放的重要窗口。

愿景与行动表示,"一带一 路"是一条互尊互信之路,一条 合作共赢之路,一条文明互鉴之 路。只要沿线各国和衷共济、相 向而行,就一定能够谱写建设丝 绸之路经济带和 21 世纪海上丝 绸之路的新篇章,让沿线各国人 民共享"一带一路"共建成果。

□経疑 -

为什么提出"一带一路"?

秉持开放的区域合作精神,致 力干维护全球自由贸易体系和开 放型世界经济,符合国际社会的根 本利益,彰显人类社会共同理想和 美好追求,是国际合作以及全球治 理新模式的积极探索,将为世界和 平发展增添新的正能量。

互联互通项目将推动沿线各 国发展战略的对接与耦合,发掘区 域内市场的潜力,促进投资和消 费,创造需求和就业,增进沿线各 国人民的人文交流与文明互鉴。

"一带一路"是什么?

丝绸之路经济带重点畅通中 国经中亚、俄罗斯至欧洲(波罗的 海);中国经中亚、西亚至波斯湾、 地中海;中国至东南亚、南亚、印度 洋。21 世纪海上丝绸之路重点方 向是从中国沿海港口过南海到印 度洋,延伸至欧洲;从中国沿海港 口过南海到南太平洋。

陆上依托国际大通道,共

同打造新亚欧大陆桥、中蒙俄、 中国-中亚-西亚、中国-中 南半岛等国际经济合作走廊; 海上以重点港口为节点,共同 建设通畅安全高效的运输大通 道。中巴、孟中印缅两个经济走 廊与推进"一带一路"建设关联 紧密,要进一步推动合作,取得 更大进展。

"一带一路"怎么建?

沿线各国可以就经济发展 战略和对策进行充分交流对 接,共同制定推进区域合作的 规划和措施,协商解决合作中 的问题,共同为务实合作及大 型项目实施提供政策支持。

交通方面,优先打通缺失 路段,畅通瓶颈路段,提升道路 通达水平;能源方面,推进跨境 电力与输电通道建设,积极开 展区域电网升级改造合作;通 信方面, 共同推进跨境光缆等 通信干线网络建设, 畅通信息 丝绸之路,规划建设洲际海底 光缆项目。

解决投资贸易便利化问

题,消除投资和贸易壁垒;加快 边境口岸"单一窗口"建设,降 低通关成本,提升通关能力;挖 掘贸易新增长点,促进贸易平 衡;加快投资便利化进程,消除 投资壁垒;拓展相互投资领域, 推动新兴产业合作; 中国欢迎 各国企业来华投资,鼓励本国 企业参与沿线国家基础设施建 设和产业投资。

教育文化上,中国每年向 沿线国家提供1万个政府奖学 金名额,联合申请世界文化遗 产,提高沿线各国游客签证便 利化水平,支持沿线国家申办 重大国际体育赛事。

国家发展改革委、外交部、商务部3月 28 日联合发布了《推动共建丝绸之路经济带 和 21 世纪海上丝绸之路的愿景与行动》。中 国倡导的"一带一路"有了纲领性文件。

"一带一路"看起来高大上,实际上看得 见、摸得着。透过这份愿景与行动,可以清晰 地看到"一带一路"给中国、沿线国家和百姓 带来实实在在的利益。

"一带一路"建设秉持的是共商、共建、 共享原则,不是封闭的,而是开放包容的;不 是中国一家的独奏、而是沿线国家的合唱。 "一带一路"建设不是要替代现有地区合作 机制和倡议,而是要在已有基础上,推动沿 线国家实现发展战略相互对接、优势互补。



"一带一路"是促进共同发展、实现共同繁荣的合作共赢之路, 是增进理解信任、加强全方位交流的和平友谊之路。

秉持四大理念















中间广大腹地国家 经济发展潜力巨大



"一带一路"建设是沿线各国开放合作的宏大经济愿景, 需各国携手努力,朝着互利互惠、共同安全的目标相向而行



努力实现区域基础设施更加完善,安全高效的陆海空通 **周日** 道网络基本形成,互联互通达到新水平



投资贸易便利化水平进一步提升,高标准自由贸易区网络 基本形成。经济联系更加紧密,政治互信更加深入



人文交流更加广泛深入,不同文明互签共荣,各国人民相 知相交、和平友好

老百姓将享哪些便利

自驾游去欧洲不是梦

原文: "优先打通缺失路段, 畅通瓶颈路 段,配套完善道路安全防护设施和交通管理设 施设备,提升道路通达水平。"

"推进构建北京—莫斯科欧亚高速运输走 廊。""增加海上航线和班次。"

解读:自驾游去欧洲也许不再是梦想,国际 航班和航线会更多、更便捷,价格也许会降低哦。

海淘将更方便更安全

原文:"消除投资和贸易壁垒,构建区域内 和各国良好的营商环境,积极同沿线国家和地 区共同商建自由贸易区,激发释放合作潜力, 做大做好合作'蛋糕'。"

"创新贸易方式,发展跨境电子商务等新 的商业业态。""降低非关税壁垒,共同提高技 术性贸易措施透明度,提高贸易自由化便利化

解读:"一带一路"沿线国家的进口商品价 格会更便宜。海淘更方便、更安全,能买到品种 更丰富的土特产。

旅游 来场说走就走的旅行

原文:"加强旅游合作,扩大旅游规模,互 办旅游推广周、宣传月等活动,联合打造具有 丝绸之路特色的国际精品旅游线路和旅游产 品,提高沿线各国游客签证便利化水平。推动 21 世纪海上丝绸之路邮轮旅游合作。

"推进西藏与尼泊尔等国家边境贸易和旅 游文化合作。"

解读:中国护照更加给力,去"一带一路" 沿线国家旅游,有望说走就走。

国际旅游产品档次和线路更加丰富,选择

教育 海外留学创业更多元

原文: "促进科技人员交流,合作开展重大 科技攻关,共同提升科技创新能力。"

"扩大相互间留学生规模,开展合作办

"整合现有资源,积极开拓和推进与沿线 国家在青年就业、创业培训、职业技能开发等 领域的合作。"

解读:留学选择更加多元化,不用专注欧 美学校,"一带一路"沿线也有很多优秀学校。

就业创业机会多多,不再局限于国内,还 能出国去闯闯。

文化 看遍丝绸之路好电影

原文:"支持沿线国家地方、民间挖掘'一 带一路'历史文化遗产,联合举办专项投资、贸 易、文化交流活动,办好丝绸之路(敦煌)国际 文化博览会、丝绸之路国际电影节和图书展。"

"沿线国家间互办文化年、艺术节、电影 节、电视周和图书展等活动,合作开展广播影 视剧精品创作及翻译。"

解读:进口大片不再局限于好莱坞、宝莱 坞."一带一路"沿线各国优秀电影管够看。

喜欢看书的文艺青年有福了,亚欧文学精 品尽收眼底。